
Митрополит Смоленски и Калињинградски Кирил промовисао на ПБФ  
књигу "Основи социјалне концепције Руске православне Цркве" 

У суботу, 24 .марта 2007. године, у амфитеатру Православног богословског факултета у Београду, 
представљена је књига „Основи социјалне концепције Руске православне Цркве“.  

Декан факултета, епископ др Иринеј Буловић, отворио је промоцију уводним поздравом, наводећи да се 
она временски уклапа у велико освећење руског храма Св. Тројице на Ташмајдану, које је заказано за 
следећи дан. Декан је том приликом посебно поздравио уваженог учесника на трибини, Његово 
Високопреосвештенство Митрополита Смоленског и Калињинградског Кирила, и захвалио се 
Министарству вера које је финансијски покровитељ штампања књиге „Основи социјалне концепције 
Руске православне Цркве“, у издању издавачке куће Беседа. Епископ Иринеј је потом прочитао своју 
уводну реч, објављену у поменутој књизи, у којој је образложио смисао социјалне доктрине Цркве као 
неотуђивом и саставном делу њене Евхаристије. Као посебно важну је нагласио чињеницу да се овај 
зборник појављује недуго после сличног зборника на српском језику који покрива римокатоличко 
социјално учење, што отвара простор за плодотворан дијалог и вишедеценијски рад на социјалним 
питањима. С тим у вези, епископ Иринеј је истакао нужност хватања у коштац са конкретним изазовима 
нашег времена, на начин који је примерен Цркви, оповргавајући изолационистичке ставове који се 
понекад чују.  

Протојереј др Зоран Крстић, професор хришћанске социологије и канонског права на Православном 
богословском факултету, је питања која су наведена у књизи назвао најбитнијим за решавање у 
плуралистичком и постмодерном друштву. Основна претпоставка проучавања ове проблематике је 
непрестано праћење савремене стварности и њених феномена, због турбулентне динамике промена која 
јој је иманента. Међутим, по речима професора Крстића, постоје и непроменљиве поставке, а једна од 
таквих за Цркву је служење као призвање у свету, где Црква не сме бити изолована од друштвених токова. 
Друга поставка коју је професор Кртић навео је начело сарадње и дијалога, с обзиром да Црква ступа у 
дијалог са државом и ако она није хришћанска по свом одређењу и усмерењу, као што је то у давна 
времена био случај са хришћанским империјама. Професор је у контексту конкретних проблема 
данашњице, попут биоетичких и еколошких, навео потеебу Цркве за сарадњом са научницима из 
различитих области, што подразумева дијалог који не поставља услове за преобраћење у Православље 
ради заједничке борбе против зла у друштву.  

Потом се митрополит Кирил се захвалио свима који су учествовали у превођењу овог издања на српски 
језик. На почетку свог излагања, митрополит је направио историјски екскурс, почевши од времена Петра 
Великог, наводећи да је тада Црква била у подређеном положају у руском друштву и да није могла да 
одговара на друштвена питања, о којима је у име Цркве говорио цар, што је била парадигма и 18. и 19. 
века такође. За време револуције је, према његовом излагању, Црква била готово уништена, да би после 
краха СССР-а, на дан Преображења Господњег, Црква после скоро 300 година дошла у могућност да уђе у 
дијалог са друштвом. Управо је први изазов био како одговорити на питање шта се десило тог дана када је 
пао СССР? Требало је, према речима митрополита Кирила, донети фундаменталне принципе о односу 
Цркве и државе, у тренутку када се од Цркве захтевао конкретан одговор на политичке изазове и убрзо је 
постало јасно да Црква мора себе поставити изнад политике и не сме се сврставати ни у један политички 
табор. Иако је било искушења да се поступи другачије, Црква у Русији је ипак поступила према Предању. 
Митрополит се потом осврнуо на 1993. годину, када се земља нашла на ивици грађанског рата и када је 
Црква била та која је супротстављеним снагама предложила дијалог. У потоњим годинама, народ је од 
Цркве захтевао одговоре на многа друштвена питања и на њих добиојао различите одговоре, па је постало 
јасно да је потребан један заједнички приступ. Тако је 1994. године донета одлука за стварање једног 
таквог документа. У процесу његове израде било је тешкоћа које су превазиђене доследним држањем 
приинципа из Светог Писма и светиотачког Предања. Конкретни проблеми, попут устројства државе и 
њене природе решавани су истраживањем Светог Писма. Митрополит је посебно указао на проблеме 
односа етике и људских права, међународних односа и глобализације, закључивши своје излагање са 
конкретним проблемом суверенитета у питању Косова и Метохије.  

Скуп су пратили гости из Римокатоличке цркве, Исламске верске заједнице, амбасадор Руске Федерације, 
министар вера Србије, представници медија, студенти и професори ПБФ.  



      

 

 

 


